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Sessão Ordinária n° 17/2025 

DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 07 (sete) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela 1a 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Proposição n° 054/251 Espécie Requerimento, de autoria do ver. 
Marcos de Lima Sousa, que requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, a 
construção imediata de Calçamento no Alto do José Paulo, na Carqueja 
Sabino, no município de Capistrano-CE. Proposição n° 055/25, Espécie 
Requerimento, de autoria do ver. Marcos de Lima Sousa, que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, a reforma imediata do Calçamento do Alto do 
Zezé/Saraiva, no município de Capistrano-CE. Ato contínuo, o presidente 
inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE solicitando às comissões competentes que, 
durante esta semana, analisem o Projeto de Lei no 013/25, que "Dispõe sobre 
as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício Financeiro 
de 2026", pra vermos onde incorporarmos a questão da Emenda Impositiva 
que será necessária ao PL em comento. Lembra ainda que será preciso a 
organização da Audiência Pública a respeito do retorno do Banco do Brasil à 
Capistrano. Logo após, faculta a palavra aos vereadores. De início, fala o ver. 
Nacélio Lima que saúda a todos e comenta da inauguração da CEI Professora 
Ângela Cristina de Albuquerque Lima, na última segunda-feira, contando com a 
honrosa presença do nosso governador Elmano de Freitas e com uma grande 
multidão. Diz ainda da importante vinda da equipe da PRE, pra organização do 
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nosso trânsito, mostrando que vai dar certo o nosso PL que trata desta 
questão. Falando sobre a inauguração do material esportivo, realizada na 
Arena José Tavares, diz da presença de nossas autoridades e da população, 
um momento de alegria e descontração. Comunica e já agradece (muito 
contente) pela chegada do caminhão com material para a construção das 
caixas d'água dos três poços profundos da regional das Carquejas. Ato 
contínuo, o ver. Ivan faz seus cumprimentos, fala da produtiva semana, 
citando a inauguração da Creche, acima mencionada, uma bonita festa. No 
ensejo, envia um especial abraço para a Priscila, esposa do Cristiano, que 
tanto contribuiu para a realização do evento supradito. Externa sua alegria 
peio retorno de sua prima a esta Casa, a vera. Carlene; ressaltando que 
apesar de toda a tristeza por ela enfrentada, perante a perda da sua mãe, 
vida que segue e Deus está à frente de tudo. E reitera da alegria que foi o jogo 
de futebol, citado pela colega Nacélio. Prosseguindo, a vera. Marta Mendonça 
faz suas saudações; fala também da produtiva semana; lembra de qu 
estamos no mês de Maio Laranja, que culmina no dia 18, em alusão e combate 
ao abuso e à exploração sexual de crianças. Comunica da representatividade 
deste legislativo em uma reunião na Secretaria da Educação, tratando sobre o 
evento que acontecerá nesta Casa, que será a entrega de Titulo de Cidadã 
Capistranense à professora Geranilde, da UNILAB. E já convida a todos a se 
fazer presentes ao momento da homenagem. Aliás, o evento será no mesmo 
dia em que a Escola Francisco Nunes completará 71 anos de fundação. Assim, 
teremos uma somatória de comemorações. Diz ainda da visita à Escola José 
Cavalcante Romão, no Mazagão, enviando um carinhoso abraço a todos que 
fazem aquela unidade escolar, onde foi observado a necessidade de uma 
urgente reforma. Já solicitando ação da parte da gestão quanto à citada 
questão. Relata ainda que, na escola em pauta, foi observado que o 
atendimento para as 42 crianças especiais (com laudos) existentes na mesma, 
dá-se na própria biblioteca. Logo, faz-se mais que preciso providenciar um 
espaço adequado para o ato. E informa que amanhã haverá uma caminhada 
em manifesto pelas crianças atípicas de todo o município, para que estas 
sejam mais bem vistas e amparadas. Fala de sua participação na Caravana 
"Será Um Só", tratando das ações realizadas na região do Maciço nos anos de 
23 e 24. E solicita junto à gestão municipal que seja providenciado transporte 
para os pacientes oncológicos, tão necessitados de cuidado e amparo, 
especialmente os que moram nas localidades mais distantes. Pede ainda, em 
nome do senhor Chico Ferrugem e demais caminhoneiros, a passagem da 
máquina desde o Alto da Ponte até o pé da ladeira, pois está uma buraqueira 
só. E novamente solicita a presença de todos os vereadores na Missa de 
Ordenação do nosso diácono Lucas, que acontecerá no próximo sábado. E já 
deixa um carinhoso abraço a todas as mães capistranenses, pela passagem do 
dia em comemoração às mesmas, que será no domingo que vem. Logo após, o 
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ver. Marquinho faz suas saudações, e, a título de utilidade pública, informa a 
todos os capistranenses que no sábado, dia 10, haverá em todas as unidades 
de saúde o "Dia D" da campanha de vacinação contra a "Gripe Influencie". E 
deixa um abraço a todos que fazem o grupo cultural de dança (zumba) da 
Carqueja. Expressando seu contentamento pela iniciativa que todos, 
destacando que lazer é saúde. Tece elogios ao calendário da coleta de lixo, 
sugerindo o acréscimo da Carqueja Sabino, que não está contida neste 
calendário; pede ainda que seja contida a Carqueja do Oco, pois consta apenas 
a Carqueja do Sassá. O presidente relata da necessidade seguida da esperança 
de que, ao menos uma vez no mês, haja também a coleta do lixo nas Serras, 
pois todo o municio deve ser atendido. Continuando, a palavra é dada ao ver. 
Dr. Warney Barros, que faz suas saudações, e, pegando a esteira da 
inauguração da CEI, supracitada, agradece em nome da família, especialmente 
dos filhos da homenageada, a saudosa professora Ângela Cristina. Diz da 
imensidão de pessoas presentes, inclusive o governador. Foi um verdadeiro 
espetáculo. Agradece cronologicamente a todos envolvidos na homenagem. E, 
de coração, agradece ao aos professores Bernardo e Claudênia (amigos da 
Cristina) pelo empenho pra que a festa acontece a contento. O presidente 
considera a homenagem mais que merecida à saudosa professora. Depois, fala 
o ver. Cauã Victor que, ao saudar a todos, reclama em seu nome e de todos os 
marcadores do Riacho do Padre, pois, há uma semana tomam banho de cuia, 
por falta d'água nas torneiras. Quando chega água, é apenas na madrugada; 
mas, quem vai levantar a esse horário? Pede ao prefeito pra ver esta questão 
com bons olhos, no intuito de resolvê-la. O presidente reforça a fala do ver. 
Cauã, pedindo solução para o caso. O ver. Marquinhos sugere que seja feita 
uma ponte entre o gerenciador da água da barragem Pesqueirão e a direção do 
SISAR, órgão responsável pelo abastecimento d'água, pra que seja resolvido o 
problema. Já o ver. Nacélio, em seu entendimento, sugere que a questão seja 
levada à CAGECE, responsável pela distribuição da água. O presidente acredita 
num breve consenso entre as citadas empresas, objetivando solucionar o fato. 
Ato contínuo, a vera. Carlene cumprimenta a todos; registra seus 
agradecimentos a todos que compõem esta Casa Legislativa pelo apoio e 
solidariedade prestados a ela e a sua família, neste momento tão difícil; 
agradece a todos que se fizeram presentes: familiares, amigos e populares. 
Registra ainda o seu repúdio ao hospital de Capistrano, pois na noite em que 
sua mãe necessitou de cuidados médicos, a equipe de plantão foi um tanto 
irresponsável; afirma que, na sala vermelha, enquanto sua mãe precisava de 
atendimento, a médica do SAMU e o médico plantonista do hospital estavam a 
discutir. Espera que estes profissionais possam melhor se preparar para os 
atendimentos emergenciais de nosso povo. O ver. Théo Cell saúda a todos, 
também fala em respeito da entrega da Creche que tanto irá servir para as 
nossas crianças, expressando sua alegria por poder fazer parte deste rico 
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momento. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente Manoel passa à ORDEM DO DIA, levando à discussão, em 
bloco, as Proposições de nos 054 e 055/25, acima mencionadas, 
ambas de autoria do ver. Marcos de Lima Sousa. O vereador autor faz 
ampla defesa de suas proposituras, solicitando o apoio dos vereadores. 
O ver. Dr. Warney tece elogios ao ver. Marquinhos, por tão bem cuidar 
da população da regional das carquejas. E opina sobre o fato de que o 
inverno está a passar; logo, está na hora do secretário de Obras 
organizar, urgentemente, um cronograma de recuperação das 
estradas, precárias em todas as localidades. Mesmo porque, temos 
uma licitação bastante pomposa. Assim, vamos utilizá-la. O ver. 
Nacélio também parabeniza ao ver. Marquinhos, afirmando reconhecer 
tamanha necessidade do conserto dos calçamentos em questão. Na 
oportunidade, a vera. Marta solicita a máquina retroescavadeira para a 
construção de um bueiro, que está à espera, desde o ano passado. O 
ver. Théo, no embalo do tema do colega Marquinhos, o parabeniza por 
estar sempre a buscar melhorias para a sua comunidade; dizendo 
assim também fazer em relação à sua localidade. O presidente tece 
elogios aos vereadores pelo intenso e constante trabalho em prol do 
povo, chegando muitas vezes, eles próprios, a atender as 
reinvindicações da população. Por que eles conhecem a dor do povo. 
Porém, entende ser função da gestão atender a estas necessidades; 
assim, o legislativo deve seguir forte e unido para fiscalizar em defesa 
de sua gente. Em seguida, o presidente leva a votação, em bloco, as 
Proposições de nos 054 e 055/25, supracitadas, e as mesmas são 
aprovadas por unanimidade. O ver. Marquinhos agradece a todos, em 
nome da população das Carquejas. Nas considerações finais, o ver. Dr. 
Warney pede a compreensão dos colegas vereadores, no sentido de que 
possam realmente começar as Sessões no horário estabelecido, que é o das 18 
horas. Dando uma certeza para os internautas e para o público que se faz 
presente a esta Casa, para assistir às Sessões. O presidente Manoel acata ao 
pedido. E, verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 
14 de maio de 2025. 
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